
Bay Zoltán Kutatóközpont múltja, jelene és …. 

Szakmai múltam utolsó 7 évét a Bay-IKTI-ben végeztem,de 2013 őszén felmondtam, mert fő az 
egészség és már nincs erőm szembeszállni az alkalmatlan „Nonprofit vezetéssel”. 
1973-ban először látogathatott haza Bay Zoltán 1948 óta amikor, vagyon elkobzással és magyar 
állampolgárság megvonásával büntette Kádár János belügyminiszter. 
1986-ban a Magyar Műszaki Világtalálkozó díszvendége és a plenáris ülés előadója volt Bay Z.  
1992-ben Dr. Pungor Ernő, az akkori Antal kormány tudománypolitikáért felelős tárca nélküli 
minisztere, felhagyva politikai pályáját, Bay Z, rehabilitált neve alatt  Alkalmazott Kutatási Alapítvány 
szervezésébe kezd, hiszen a rendszerváltozás áldozatául lett az összes hazai kutató intézet. 
 2006-ban a Bay Zoltán Alkalmazott Kutatási Alapítványt a Gyurcsány kormány államosította és így 
Közalapítvány lett. https://nkfih.gov.hu/hivatalrol/kozalapitvanyok/bay-zoltan-alapitvany  Dr Hajtó 
János, Edinburght-ből hazatért professzor lett az új főigazgató és Dr. Pungor Ernőt az intézethálózat 
tanácsadójává tették.   
2007.  közepén eltemettük  Pungor professzort, és  ősszel ünnepeltük az intézethálózat alapításának 
15 éves évfordulóját: https://nkfih.gov.hu/hivatalrol/sajtokozlemenyek/15-eves-bay-zoltan  
A Bay Zoltán Alkalmazott Kutatási Közalapítványt a világhírű Fraunhofer Intézet mintájára hozta létre 
Dr. Pungor Ernő, aki 1990 előtt az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság (OMFB) elnöke volt. 
Főigazgatása alatt, hat intézetet hozott létre (1992-2005 között) 1-1 prof. emeritus vezetésével: 
(Budapesten, Miskolcon és Szegeden, a helyi egyetemekkel szoros kapcsolatot kiépítve) 

1. Anyagtudomány és Technológiai Intézet (Bay – ATI) 

2. Biotechnológiai Intézet (Bay – BIO) 

3. Humán és Növénygenomikai Intézet (Bay – GEN) 

4. Ipari Kommunikációs és Technológiai Intézet (Bay – IKTI) 

BelAmi projektre a Fraunhofer Intézettel  

5. Logisztikai Intézet (Bay –LOGI) 

6. Nanotechológiai Intézet (Bay – NANO) 

2010. utolsó kormányülésén 35 közalapítvány megszüntetéséről döntött a kormány. A Nemzeti 
Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal (NKFIH) elődje a Bajnai kormány „fájni fog” idején, 
megvonja a BelAmi program célprémiumait  (Bay-IKTI és a Fraunhofer Intézet közös projektje), 
miközben kifizet közel száz milliót, Nietzsche filozófia kutatásra a K+F alapból. 

2011.december 8 a cégbíróság törli a közalapítványt, a nonprofit átveszi a hatalmat 
A Kormány által alapított közalapítványokkal és alapítványokkal kapcsolatos időszerű intézkedésekről szóló 
1159/2010. (VII. 30.) 
Korm. határozat szerint elvégzett felülvizsgálati eljárás megállapításai alapján szükséges intézkedésekről a 
Kormány az alábbiak szerint határoz: 
1. A Kormány megbízza az állami vagyon felügyeletéért felelõs minisztert és a kormányzati tevékenység 
összehangolásáért felelõs minisztert, hogy tegyék meg a szükséges intézkedéseket az alábbi közalapítványok és 
alapítványok megszüntetése érdekében azzal, hogy az érintett alapítványok, közalapítványok céljainak 
meg valósítására, feladatának további ellátására többségi részesedéssel, közhasznú szervezetként, nonprofit 
gazdasági társaságot kíván alapítani: 
1.1. Bay Zoltán Alkalmazott Kutatási Közalapítvány, .... 

..... 
1.11. Pro Rekreatione Alapítvány. 
Felelõs: közigazgatási és igazságügyi miniszter 

nemzeti fejlesztési miniszter 
a közalapítványok és alapítványok által ellátott feladatok felett szakmai felügyeletet gyakorló 
miniszterek 
Határidõ: 2011. április 30. 
Skultéti Tamás a Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója, a „válság-manager” . 
Cégbíróság megszüntette a BZKözalapítványt és a jogutója lett a BZNonprofit Kft. és egy földrajz-torna 
szakos válságmenedzser elkezdhette a "nagytakarítást",  a "portörlést", a "ráncfelvarrást" és a "szennyes-
mosást" -miképpen nyilatkozta a médiában.) A közalapítványban megdolgozott pénzből,  - amit most már 
kiutaltak - lehetett átépíteni, felújítani, új osztályokat és igazgatóságokat létesíteni, csak éppen a szakmai 

https://nkfih.gov.hu/hivatalrol/kozalapitvanyok/bay-zoltan-alapitvany
https://nkfih.gov.hu/hivatalrol/sajtokozlemenyek/15-eves-bay-zoltan


kompetenciákra nem fordult figyelem, mert azok a régi emberekhez kötődtek. Őket pedig vagy kirúgták, 
vagy mentek ill. mentünk magunktól, ma már az IKTI-ben egy sincs belőlünk. Szellemi hagyatékunkat 
felszámolták, találmányainkat elherdálták (a beadott szolgálati szabadalom fenntartását nem fizették). 
 
Olvass tovább: https://hpali2.webnode.hu/munkahelyeim/bay-ikti/ 
Az IKTI alapítója 2014 koraőszen halt meg, kinek munkáltatója a Nonprofit Kft volt, és még egy nekrológra 
sem tellett. 2010 év végén nagy átalakításra kötelezte a kormány a hat intézetből álló kutatóhálózatot. 2011 
végén így ült a Közalapítvány helyére a Nonprofit Kft . A hajdani kutatók elmentek és az új menedzserek 
nélkülük is tudtak "tudásközpontot" létrehozni.  (- meg a Bay logoból „nemecseket” csinálni !) 

 
 Sikerült mindent átszervezni, átnevezni, átépíteni. Lett: 
Bay-ENG, Bay-SMART, 
Bay-INNO, Bay-BIO és 
Bay-TMK (Tudásmenedzsment Központ) 
 
Olvass tovább: https://hpali2.webnode.hu/ 
 

2016, Skultéti ügyvezető nem volt méltó Bay Zoltán: Az élet erősebb c.  

könyvének ajánlására sem, amit amúgy is csak önfényezésre használt fel. 
Bay Zoltán nevének haszonélvezőit. Bay Zoltán "örökségének nyomdokain", azt ígéri, hogy a 
"következő 20 évben" a csapatával Bay Zoltánra "jellemző bátorsággal és kitartással" fog dolgozni, 
majd két év múlva dicstelenül távozik az Intézet éléről. 
 

2017. https://www.bayzoltan.hu/hu/25-eves-a-bay/  
A hazai K+F intézményrendszer átalakításában elismerten legfontosabb kezdeményezése volt a Bay 
Zoltán Alkalmazott Kutatási Alapítvány életre hívása. –íratja Grasselli Norbert, az új CEO és ídézi: 
“Az alkotásokhoz nem elsősorban pénz kell, hanem agy. – mondta Pungor Ernő 1993-ban  

Sspoonrdte1b27ilu if4gre9t3275uo3a1i.2ó3898mk2i8271686.006l   ·  

Megszünt a NONPROFIT megnevezés a Bay Z.Kft nevében! 

Adta hírűl Grasselli N. ma reggel a Kossuth rádióban.(2021.oktl.13.-n) 

Ezt nem tudom szó nélkül hagyni, mivel egyszer már leírtam a weboldalamra az alábbit: 

"2007 nyarán meghalt a Bay Zoltánt rehabilitáló alapító, aki először írta a K+F után az I-t (az 

INNOVÁCIÓ-t !). Pungor professzort a Közalapítvány méltóan temetette el. Pár évvel később 

a posztját elfoglaló vezetőtől megtudtuk hogy; lehet a nonprofit is innovatív." 

https://diplomatszerzek.hu/bay-zoltan-30-eves-kutatokozpont/  
Bay Zoltán a névadó :: HPali  - olvasd a linkjeit is! 
2018. https://magyarnarancs.hu/publicisztika/egy-amerikai-gyulan-a-vilaghiru-tudos-negyedszazad-
utan-sem-kaphatta-vissza-magyar-allampolgarsagat-111727/  
2019. https://magyarnarancs.hu/belpol/egy-vilaghiru-tudos-a-rendszervaltas-eveben-ujra-magyar-
lett-am-ezt-o-sem-tudta-a-miniszterelnokseg-csak-most-deritette-ki-121869#  
2022. Ismét CEO váltás a Bay-ban, a közgazdász után Dr. Schmidt Balázs, az ügyvezető igazgató, és 30 
éves az Alk. Kut. Intézet-hálózat, melynek történetéhez szántam ezt az összeállítást. 
Tehát a „…jövőjét”, most már az új ü. igazgató népes csapatával alakítják, sok sikert kívánva: 
 
    Haraszti Pál ny. volt Bay-IKTI kutatója    Bp.2025. február  
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